Vážený pán starosta,
Vážení aktéri cestovného ruchu v doline Drienica - Lysá

Mojou úlohou je koordinovať proces na dosiahnutie troch cieľov
1) aby k Vám prišlo viac hostí a radi sa vracali,
2) aby ste mali viac prenocovaní,
3) aby ste mali z CR v území Drienica-Lysá vyššie príjmy.

Odpoveď na základnú otázku "Ako to docieliť" má tvoriť obsah dokumentu Koncepcia rozvoja cestovného ruchu na území obce Drienica. Úloha pre obec mať takýto dokument vyplýva zo zákona č. 91/2010 o podpore CR. 

Po telefonickom rozhovore s každým z Vás sme našli spoločný termín a miesto na stretnutie - pondelok 12.9.2016 o 14:00 v hoteli Javorná. Rovnaké stretnutia s aktérmi CR koordinujem aj v ďalších samosprávach, ktoré sú členmi Oblastnej organizácie cestovného ruchu Región Šariš - Prešov, Sabinov, Lipany a Veľký Šariš (tento mail posielam v kópii aj kolegom z týchto samospráv). Výsledky stretnutí a jednotlivých koncepcií budú tvoriť podklad pre výber priorít finančnej podpory zo strany OOCR.

Na úvod dovoľte moju osobnú skúsenosť. Oslovila ma skupina turistov zo zahraničia, aby som ich sprevádzal po hradoch na Šariši. Vybrali si ubytovanie vo Vašom území - presvedčila ich vhodná poloha vzhľadom na ich cieľ pobytu a prostredie - lesy. No z dojmov, na ktoré som sa ich pýtal, nie som si istý, či by sa v budúcnosti rozhodli rovnako. 

Na našom stretnutí by sme mali pomenovať najväčšie problémy, ktoré v súčasnosti bránia rozvoju CR. Mojou úlohou bude nájsť také riešenia, ktoré by sme dokázali uskutočniť spoločne, aj pri súčasných zdrojoch a kapacitách. 

Územie Drienica-Lysá je v prvej pätici TOP lokalít v regióne Šariš, podľa hodnotenia členov OOCR. Verím, že naše stretnutie pomôže toto prvenstvo udržať aj do budúcna.

Ako podklad na stretnutie posielam 5 snímkov úvodnej prezentácie. Výstupom zo stretnutia by mal byť zoznam otázok, na ktoré má koncepcia odpovedať.

Teším sa na stretnutie o týždeň a ostávam s pozdravom,

Martin Sárossy

asistent riaditeľa OOCR Región Šariš
0911-663377
