ZÁPIS z 1. stretnutia pracovnej skupiny pre stratégiu OOCR Región Šariš,
ktoré sa konalo 30.6.2016 v Prešove v čase od 8:40 – 11:30


Cieľom stretnutia bolo pripraviť podklady týkajúce sa stratégie

pre valné zhromaždenie OOCR

Prítomní - Branislav Švorc (mesto Prešov, riaditeľ OOCR), Anton Tomčan (mesto Sabinov), Mária Gáborová (Veľký Šariš), Anton Gaľa (podpredseda predstavenstva OOCR), hostia a konzultanti: Anna Šenková, Ľubomír Karas, Štefan Potočňák, Richard Scholtés
Diskusia – zapísané sú vyslovené názory, s ktorými sa nemuseli stotožniť všetci diskutujúci.
Výstup – spoločný záver z diskusie.

1) Odpovede na 6 otázok OOCR  výsledky rozhovorov s 10 členmi OOCR.
Diskusia bola len k výsledkom prvej otázky Ktorých 5 až 10 lákadiel v regióne považujete za „naj“? Drienica-Lysá má vysoké hodnotenie. Ale Drienica má po Prešove 2. najvyšší počet prenocovaní v regióne. Kultúrne pamiatky by mali byť ako samostatná kapitola. Cieľom otázky bolo zistiť konkrétne miesta, lokality, nie kategóriu lokalít. V praxi človek rozmýšľa, kam má zobrať v regióne návštevu na výlet. (30 min.)
2) Úvodná prezentácia názorov na fungovanie OOCR

Diskusia – obsah pre toto stretnutie, ktorého cieľom má byť príprava stratégie, je zbytočná. Prezentácie je slušný začiatok. Z 11 tém činnosti OOCR treba začať najprv s marketingom, ktorý má v prezentácii najvyššiu, 11. úroveň. Na začiatku nemá byť budovanie organizácie, ale budovanie destinácie. Analýza súčasného stavu CR v regióne Šariš je urobená, treba menej teoretizovať a začať robiť. Do dvoch mesiacov treba urobiť destinačnú webstránku. 
(40 min.)

3) Návrh odpovedí na 32 otázok o cestovnom ruchu, o organizácii, o stratégii.
Diskusia: Na čo OOCR vznikla? Aby informovala, propagovala. Aby sa vybrala dotácia zo štátu. OOCR vznikla aby podporovala cestovný ruch v destinácii. Prečo by mal prísť návštevník do destinácie? Úlohou riaditeľa OOCR je zosieťovať. Príklad sieťovania je destinačná web stránka alebo mapa regiónu s lákadlami.Po diskusii každý navrhol tri otázky, ktoré považoval za najdôležitejšie – spolu bolo vybraných 8 otázok, ktorých odpovediach sa prítomní zhodli. Výstup: Všetky predložené otázky a nové otázky z diskusie spolu s odpoveďami tvoria „Princípy pre prípravu koncepcie OOCR“ a pracovná skupina odporúča, aby tento materiál predstavenstvo schválilo ako podklad pre tvorbu koncepcie a stratégie. 
(60 min.)
4) Návrh plánu aktivít – pre krátkosť času tento bod bol vynechaný
5) Ako ďalej so stratégiou? doplnený bod programu
Diskusia: Je potrebné získať prieskumy – osloviť KOCR, UNIPO, SACR. Treba naformulovať strategické ciele. Príklad na strategický cieľ je Zabezpečiť, aby sme do 10 rokov mali v regióne UNESCO pamiatku. Návrhy do plánu aktivít OOCR: Uskutočniť stretnutie pracovnej skupiny ku formulácii strategických cieľov, podkladmi pre toto stretnutie má byť zmapované územie. Vydať minimálne 1 spoločný propagačný materiál. Spracovať zoznam, čo by mal návštevník v regióne navštíviť a prečo - miesta, podujatia, podľa sezóny. 
(30 min.)
Záver – zhodnotenie stretnutia Stretnutie malo napätý program, veľa tém a málo času. Veľa podkladov, ktoré boli poslané neskoro. V podkladoch má byť viac návrhov, menej otázok. Podklady treba prioritizovať. V budúcnosti na dvojhodinové stretnutie max. dve témy. (10 min.)
Zapísal: Martin Sárossy
